

“五一”小长假是醉驾入刑等法律施行的首个假日,我市情况如何—— 交警上路严查 未发现酒驾

□记者 赵玉杰 实习生 康芳/文
李卫超/图

从5月1日凌晨至2日晚,我市交警组织了多次整治酒后驾驶和醉酒驾驶行动,共拦截检查了上百辆汽车,没有发现一个酒后开车的司机。交警提醒,为了自己和他人的安全,切勿心存侥幸酒后驾驶机动车。



交警正在对司机进行酒精测试。

北京 “醉驾入刑第一人” 将被吊销驾照

□据 新华社

25岁的内蒙古司机李俊杰因醉酒驾车,5月1日被北京交管部门查获。经鉴定,李俊杰每百毫升血液中酒精含量达到159.6毫克,他因此成为实施“醉驾入刑”后北京因醉驾受到刑事处罚的第一人。

记者从北京交管部门了解到,李俊杰不但要面临拘役的刑事处罚,还将被吊销驾驶证、5年“禁驾”。由于李俊杰并未对此提出听证的申请,在被查获3天后,北京交管部门将依法对李俊杰作出吊销机动车驾驶证的处理。

1日零时44分,北京市公安交管局东城交通支队夜查小分队正在朝阳门桥执行夜查酒驾任务。“刚刚码放好交通标志,一辆外地牌照的黑色奔驰吉普车从东向西开了过来。”民警董阳立即示意奔驰车司机接受检查,“他轻轻一吹,呼气式酒精检测仪上显示的数字就达到了醉酒驾车的标准。”

经过专业机构鉴定,奔驰车司机李俊杰每百毫升血液中酒精含量高达159.6毫克,超过醉酒驾车标准近一倍。

据北京交管部门介绍,1日上午,因涉嫌危险驾驶罪,李俊杰被北京警方刑事拘留。交管部门已经向李俊杰出示了北京市公安局公安交通管理局公安交通管理行政处罚告知笔录,告知笔录单上写明:“你的行为已经构成醉酒后驾驶机动车的违法行为,本机关将依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第二款之规定对你进行处罚。拟作出的处罚为:吊销机动车驾驶证。”

李俊杰在告知笔录单上亲笔写下“听清楚了以上告知内容、对于上述告知事项不提出陈述、申辩,不要求听证”。据此,北京交管部门将在3天后依法对李俊杰作出吊销机动车驾驶证的处理。

此外,李俊杰被刑事拘留后,还将经过司法程序,最终由法院作出裁决。

据了解,今年25岁的李俊杰在内蒙古做生意,此次来京是看望正在读书的弟弟,被查获时所驾驶的奔驰GLK300越野车注册在其父名下。李俊杰和同行的朋友都表示,并没有关注媒体上对“醉驾入刑”的报道,“知道酒后不能开车,但没想到查得这么严”。

清醒后的李俊杰对民警表示,自己“非常后悔”,愿意配合警方的调查。

上海一车主 酒后驾车致数人受伤 涉嫌醉驾

新华社上海5月1日专电 1日晚从上海警方获悉,36岁的车主须先生当天因酒后驾车,造成数人受伤,已被上海警方查获。经初步鉴定,须先生每百毫升血液中酒精含量达到203毫克,涉嫌醉驾。

13时57分许,上海九新公路连富路发生一起两车追尾事故,造成数人不同程度受伤。随后,民警立即展开侦查,发现追尾车辆车主须先生涉嫌醉驾,呼气式酒精检测仪显示为203毫克。

上海警方表示,为了确保醉驾驾车案件查处、办理过程的严谨,警方将进一步交由具有资格的专业机构进行抽血取证,展开鉴定,具体情况还在进一步调查中。

1 现场严查:未发现酒驾现象

5月1日起,《中华人民共和国刑法修正案(八)》和修改后的《道路交通安全法》正式施行,醉酒驾驶将作为危险驾驶罪被追究刑事责任。

昨日晚8时许,记者跟随市交警支队车站交巡防大队二中队的交警携带呼吸式酒精测试仪,来到凯旋路与玻璃厂路交叉口设卡点,就酒精含量对过往车辆的驾驶人员进行检测。驾驶人员将一次性的呼吸

测试仪放入嘴中呼气,交警通过查看显示的数据,来判断接受测试的司机是否酒驾或醉驾。

此外,交警还带了一部照相机。现场执勤交警告诉记者,这是因为醉酒驾驶变成刑事犯罪了,执法就要更加规范,这些取证设备就是为了保留证据、避免纠纷的。在闪烁的警灯下,过往车辆的驾驶人员依次接受酒精含量呼吸测试。从昨日晚8时至10时许的两个

小时里,执勤交警先后检查了几十辆过往汽车,未发现驾驶人酒驾。

“五一”假期,我市交警组织了多次整治酒后驾驶和醉酒驾驶的行动,记者从市交警支队法制室获悉,整治行动中未发现酒后开车的现象。据介绍,“五一”节后,我市仍将有针对酒后驾车的专项打击行动,交警部门提醒驾驶人切勿心存侥幸酒后驾驶,否则将追悔莫及。

2 市民热议:醉驾入刑,是对所有人负责

过往车辆驾驶人员纷纷配合交警工作,并表示知道关于酒驾和醉驾的新规定。

“最近网络、电视、广播都在说这个。酒后驾车,罚款上限从500元提高到2000元……”关于新法规,司机王先生向记者细细道来,并表示很支持,惩处越严,大家开车才会

越安全。

对于醉驾入刑,市民是如何看待的呢?经营小商店的市民陈先生说:“喝了酒开车,就是拿命不当回事儿。对这些人,吊销他们的驾照,是对所有人负责。”

以电动车为主要交通工具的何先生告诉记者,他认为以前的处罚力度太小了,被查了

也就交点儿罚款,驾驶证被扣留几天,现在处罚力度加大了,醉驾就是刑事犯罪,这会起到很好的震慑作用,尤其是对公职人员,被查到一次就可能丢掉饭碗。

“社会要良性运作,诸如醉酒驾驶这一块儿,必须靠法律的强制约束,这样才是真正的依法治国。”市民崔女士说。

3 交警提醒:不可心存侥幸酒后开车

市交警支队宣传科负责人认为,由于近年来因醉驾导致的严重交通事故增多,此次将醉驾列入刑事犯罪,体现了社会各界对于醉酒驾驶的“零容忍”,是立法保护民生的体现。

据介绍,醉驾入刑前,饮酒驾驶会被处以200元以上500元以下罚款+暂扣驾驶证1个月~3个月;醉酒驾驶会被处以500元以上2000元以下罚款+暂扣机动车驾驶证3个月~6个月+15日以下拘留。

醉驾入刑后,按照法律规定,饮酒后驾驶机动车的,处暂扣6个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款。因饮酒后

驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处10日以下拘留,并处1000元以上2000元以下罚款,吊销机动车驾驶证。

醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任(最高可处6个月拘役,如果公职人员醉驾,还可能开除公职);5年内不得重新取得机动车驾驶证。

饮酒后驾驶营运机动车的,处15日拘留,并处5000元罚款,吊销机动车驾驶证,5年内不得重新取得机动车驾驶证;醉酒驾驶营运机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;10

年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。

饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。

今日关注
和利生
投资担保
61868686